1. CONCEPTO DE FRACCION

PIENSAY CALCULA

Cuatro personas se van a comer a partes iguales una tar-
ta. ;Qué parte le corresponde a cada una?

1/4

CARNE CALCULISTA
65043:79 | C=823; =26

APLICA LA TEORIA

1. {Queé fraccion de figura esta coloreada en cada
caso?
a) b)

a)1/2 b) 3/5

2. Dibuja un cuadrado y representa en él 3/4

3. Representa 7/5 utilizando circulos.

4. Calcula:
a)2/3de 18 b) 4/7 de 35
a)18:3-2=12 b)35:7-4=20

5. Clasifica las siguientes fracciones: 2/3, 23/4, 5/5

2/3 Fraccion propia.
23/4 Fraccion impropia.
5/5 Fraccion igual a la unidad.

6. Introduce en la calculadora 19/5 como fraccion im-
propia.

MIEARIE] 15 5]

1. Escribe la fraccion correspondiente a los siguientes
puntos:

-3 -2 =1 0 | 2
=572 1/4 7/4
<ttt
-3 -2 -1 0 | 2
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8. Representa en la recta los siguientes niimeros:
1 3 7.1 7 14

2 4 3 4 2 3

11
4

3 | 7 14
2 2 3/ 3
<-t+—t—tr—F—t—F—t—1—1>
-3 -2 - 0 | 2 3Z4 5
2

9. Tenemos una docena de huevos y gastamos los
3/4 para hacer una tortilla. ;Cuantos huevos quedan?

Gastamos:%-12:12:4-3:9

Quedan: 12-9=3

2. FRACCIONES EQUIVALENTES

PIENSAY CALCULA

Expresa la fraccion de tarta que le corresponde a cada
uno. ;A cual de los dos le corresponde mayor parte?

1/3y 2/6, a ambas les corresponde la misma cantidad.

CARNE CALCULISTA
72905:39 | C=1869; R=14

APLICA LA TEORIA

10. Calcula mentalmente el nimero que falta para que
las fracciones siguientes sean equivalentes:

Al pS5_15
8
a)3 b) 18
11. De las siguientes fracciones di cuales son equiva-
lentes:
48240
6103 51

4/6=2/3=10/15
8/10=4/5

12. Obtén 5 fracciones equivalentes a 3/4 por amplifica-
cion.
3/4=6/8=9/12=12/16=15/20=18/24

13. Reduce a minimo comiin denominador las fraccio-
nes:
351
4°6 8
m.c.m. (4,6, 8) =24
3/4=18/24
5/6 = 20/24
7/8=21/24
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14. Ordena las siguientes fracciones de menor a mayor:

a) 2 b) 2 )3 g
2 3 4 3

2/3<3/4<4/3<3/2

15. Simplifica las fracciones siguientes para obtener la
fraccion irreducible correspondiente:

6 10 12 18
a) E b) E c) E d) 2
a) 3/4 b) 2/3 c)2/3 d) 3/4

16. Ana, Maria y Pedro compran un refresco cada uno. A
los 10 minutos, le queda la mitad a Ana, los tres cuar-
tos a Maria y un tercio a Pedro. Ordena de menor a
mayor a los tres amigos, segin la cantidad que les
queda.

1/3<1/2 < 3/4 = Pedro < Ana < Maria

3. SUMA Y RESTA DE FRACCIONES

PIENSAY CALCULA

Copia en tu cuaderno y calcula mentalmente el niimero
de cuadrados que pintarias en la figura de la derecha y
expresa la fraccion correspondiente.

5/9 1/9 4/9 2/9

= 4 cuadrados pintados. La fraccién es 4/9

CARNE CALCULISTA
50647:59 | C=858; R=25

APLICA LA TEORIA

17. Calcula mentalmente:
a)1 +% b) % - %
a)3/2 b) 1/4

18. Opera mentalmente las siguientes fracciones:
a)5/3 b)-1/5

19. Realiza las siguientes operaciones:
a) 19/24 b) 0

20. Opera las siguientes fracciones:
Tewe Ystum
a)-1/9 b) 11/4

21. Realiza mentalmente las siguientes operaciones:

az+d n2-g
4 6
a)17/4 b) -19/6
22. Realiza las siguientes operaciones:
a)E—3+l b)1—2—4+2
5 10 6 4 2
a) 9/10 b) 5/12

23. Calcula la fraccion opuesta de cada una de las si-
guientes fracciones y haz la comprobacion:

2 4
a)g b)—;

a) —2/5, comprobacion: 2/5 +(-2/5)=0
b) 4/3, comprobacion: —4/3 +4/3 =0

24. En una botella vacia de un litro, echamos 2/3 de agua,
y luego 1/4. ;Cuanto falta para que se llene?

£+l):i
3 4 12

4. MIULTIPLICACION Y DIVISION
DE FRACCIONES

PIENSAY CALCULA

1-

Copia en tu cuaderno y colorea de verde la fraccion co-
rrespondiente en la figura de la derecha.

V2o 34 T

—

= 3/8

CARNE CALCULISTA
65421:37 | C=1768; R=5

APLICA LA TEORIA
25. Realiza las siguientes multiplicaciones:
3 17 5 14 3 5 17
7 7 4
d)6. — e)—-10 f)—-(-12
) 8 ) 7 ) 3 (-12)
a) 20/21 b) 12/7 ¢) 16/35
d)21/4 e) 35 f)-16

26. Calcula la fraccion inversa de cada una de las si-
guientes fracciones y haz la comprobacion:

4 5 1
3)7 b)—; c)2 d)- 5

a) 7/4, comprobacion: é .

ENEN
I
-



b) —3/5, comprobacion: —

[

=1

w| o

¢) 1/2, comprobacién: 2 - %

d) —6, comprobacién: —% -(-6) =1

21. Haz las siguientes divisiones:

a)l:l b)E-E c)_i:i
5 8 5 9 4 6
a) 16/35 b) 27/20 ¢)-9/10
28. Realiza las siguientes operaciones:
3 3 6
a7:— b)—:6 c)-——:(-9
) . ) 1 ) . (-9)
a) 35/3 b) 1/8 c)2/15
29. Realiza las siguientes operaciones combinadas:
p3.5,1.1 .,,2.(1_1)_3
4 6 8 5 5 \4 8/ 2
c,(4_1.£):£ d)(i;ﬁ_z) 4
4 5/ 2 4 5 9
a) 15/16 b) -17/20 c) 31/25 d)-11/18

30. Compramos 100 litros de refresco a 2 € el litro, los
envasamos en hotes de 1/3 de litro y los vendemos a
1 €. ;Cuanto dinero ganaremos?

Ganamos: 100-3-1-100-2=100

EJERCICIOS Y PROBLEMAS
1. CONCEPTO DE FRACCION

31. ;Qué fraccion de figura estad coloreada en cada
caso?

a) b)

a)2/3 b) 5/4

32. Dibuja un triangulo equilatero y representa en él 1/3

33. Representa 7/4 utilizando cuadrados.

34. Calcula:
a) 3/4 de 80
a)80:4-3=60
b)125:5-7=175

b) 7/5 de 125
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35. Clasifica las siguientes fracciones como propias o
impropias:

5

d) =

7 8
2y b) 5 23

11
c) —
9 8

a) Propia.
b) Impropia.
c) Impropia.
d) Propia.

36. Indica si las siguientes fracciones son mayores, me-
nores o iguales que la unidad:

4
3)7

8 4 5
b) — c)— d) =
) 3 ) A ) 3
a) Menor.
b) Mayor.
¢) lgual.
d) Mayor.

37. Introduce en la calculadora las siguientes fraccio-
nes:

23 6
a)— b) —
)5 )5

2 [3][a (51 =) EERE bl (&) 5= B
o) (18] 4= 0B o) [32)(es)(7) =) X

c)E d)g
4 7

38. Clasifica las siguientes fracciones como positivas o
negativas:

-2 3 -3 -1
a)— b) = — d)—
)5 )5 o -
a) Negativa.  b) Negativa.
c) Positiva. d) Negativa.

39. Escribe la fraccion correspondiente a cada punto:

-2 —I 0 | 2
-3/2 3/4 5/4
<11
-2 -1 0 | 2

40. Representa cada una de las siguientes fracciones en
una recta:

2 5 7 3

a) — b)-— c) — d)——

)3 ) 2 )4 ) 2

2/3

aJ —F+—+—F+—++t+—F+——+—1>

-4 -3 -2 -1 O | 2 3 4
-5/2

b) <—F—+—+++++—F+—"F+——F+—"1>

-4 -3 -2 -1 O | 2 3 4
7/4

¢) +—F+——F+—HHHHHH—"F—>

-4 -3 -2 -1 O | 2 3 4
-3/2

d <—F+—++++—F+—"+——+—-1>

-4 -3 -2 -1 O | 2 3 4
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Representa cada una de las siguientes fracciones en
una recta:

13 1" 5 9
a) — b) — c) = d) -~
)4 )4 )3 ) 1
13/4

a) < ¢— ————F—HHHHHHHH
-4 -3 -2 -1 O | 2 3 4

1174

b) t————F—+HHHHHHH

-4 -3 -2 -1 0 | 2 3 4
5/3

¢) ¢+——F—F—+HHH++H—F+—">

-4 -3 -2 -1 0 | 2 3 4
—9/4

d) —A+HHHHHH—F—F—F—>

-4 -3 -2 -1 O | 2 3 4

2. FRACCIONES EQUIVALENTES

42.

43.

44.

45,

46.

47.

Calcula mentalmente el namero que falta para que

las fracciones sean equivalentes:
20 24 4
) =2 b=

3 12 7
a5 b) 42

De las siguientes fracciones, di cuales son equiva-
lentes:
6 10 5 3 25

8 4 2 4 10
6/8 =3/4; 10/4 =5/2 = 25/10

Obtén 5 fracciones equivalentes a 2/3 por amplifica-
cion.
2/3=4/6=6/9=8/12=10/15=12/18

Reduce a minimo comiin denominador las fraccio-
nes:

m.c.m. (3, 4,6)=12
2/3=8/12;7/4=21/12; 5/6 = 10/12

Ordena las siguientes fracciones de menor a mayor:

—6/7<-2/5<2/5<6/7

Simplifica las siguientes fracciones para obtener la
fraccion irreducible correspondiente:

a2 TE B E . 1
12 36 64 120
a)b/3 b) 2/3 c)1/2 d) 2/5

3. SUMAY RESTA DE FRACCIONES

48.

Calcula mentalmente:

a)1—+ L
2 2%
a)1/2 b) 3/4

49. Opera mentalmente las siguientes fracciones:

3 5 9 3 5 6
a)—-— +— b) =—+=>-—
4 4 4 7 171 1
a)7/4 b) 2/7
50. Realiza las siguientes operaciones:
p3_5,9 wl,11_5
2 6 4 8 12 4
a) 35/12 b) 13/24
51. Opera las siguientes fracciones:
3 7 23 5 17 3
a)l—-—+— b) - +—-—
8 16 24 8 40 10
a) 43/48 b) —41/20
52. Realiza las siguientes operaciones:
a)b+ L b)9- L
3 5
a) 22/3 b) 38/5

53. Calcula la fraccion opuesta de cada una de las si-
guientes fracciones y haz la comprobacion:

3 5 1
a) — b)-= c)-2 d) —
) - ) = ) ) 6
a)—i, comprobacion: 3 + _3 =0
4 4 4
h) E, comprobacion: -5 + e 0
7 7 7
¢) 2, comprobacion: =2 +2=0
1 o 1
d) -, bacion: — +|-—| =0
) 5 comprobacion 5 +( 6)
54. Realiza las siguientes operaciones:
a)E—5+E b)7—i—i+i
8 12 4 2 12

a)—49/24 b) 31/6

4. MULTIPLICACION Y DIVISION DE FRACCIONES

55. Multiplica las siguientes fracciones:

gl.8 2.5 a4 m
8 5 5 21 7 5
a) 21/20 b) 20/7 c)8/5
56. Realiza las siguientes operaciones:
a)9-% b)%-24 c)%(—s)
a) 15/4 b) 30 c)—4

57. Calcula la fraccion inversa de cada una de las si-

guientes y haz la comprobacion:
5 2 1
a) — b)—— c)-3 d) —
) 1 ) ] ) ) 6

a) i, comprobacion: 2.4 =1
5 4 5
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7 2 7 67. Realiza las siguientes operaciones:
b) —7 comprobacion: - (—3) =1 al 5 . 2 . 9 ’ 3.1 . 5
12 3 4 22 18
c)—l comprobacion: -3 - 1 =1
3’ ' 3 a)5/8 b) 5/6
d) 6, comprobacién: % 6=1 68. Opera y simplifica:
75 9 1 3 5
- L a)— - —+—= b) —-—.=
58. Haz las siguientes divisiones: 4 3 8 6 4 9
3.5 5 10 3 8
a)—:— b) —:— ¢)—:|-— a) 97/24 b)-1/4
) 4 6 ) 12 9 ) 4 ( 9 ) 971 =1
a)9/10 b) 3/8 ¢)-27/32 69. Realiza las siguientes operaciones:
59. Realiza las siguientes operaciones: a) 4. (l - i) b) (1 + 1) e 4
7 12 1 5 \4 3 10 15/ 5
a)12:§ b)?:zll c)—18:§ al-13/15 b) 23/24
a) 96/7 b) 1/10 c)—-27/2 70. Calcula:
60. Realiza las siguientes operaciones combinadas: a) (i + l) . (l _ i) b) (2 - i) . (i _ l)
g2 5,15 pl.21_5.5 5N o/ A8 A
5 4 6 12 6 10 12 6 a)—39/40 b) 104/5
a) 9/10 b} 39/20 71. Haz las operaciones siguientes:
61. Realiza las siguientes operaciones combinadas: a) 1.10,. (1 + l) b) 2, (1 _ l) 3
6 (1 5) 7 7 2 5 2 3 4 3 2
a)—|—- = +— b)| —+5): —-—
7.\6 9/ 4 12 3 4 a)-97/20  b)19/6
a) 43/36 b) 57/8 .
72. Tenemos 10 cajas de refresco de 24 botellas cada una
y gastamos los 3/5. ;Cuantas botellas nos quedan?
PARA AMPLIAR
. . AN Gastamos: 10 - 24 - 3/5 = 144 botellas.
62. :E_scrlbe tres fracciones de cada uno de los siguientes Quedan: 240 — 144 = 96 botellas.
ipos:
a) Negativas. 73. ;Qué fraccion de un aiio representa?
b) Comprendidas entre cero y uno. a) Un semestre. b) Un trimestre.
c¢) Iguales a la unidad.
d) Impropias. a1/2 b) 174
a)-2/3,-4/5, -7/9 b) 1/5, 3/4,7/9 74. En una botella de dos litros vacia echamos 3/2 de li-
c)2/2,5/5,7/7 d) 3/2,-7/3,9/8 tro, y luego 1/3 mas. jCuanto queda para llenarse?
63. Escribe una fraccion comprendida entre los siguien- - (i n l) 1
tes nimeros: 2 3 6
a)Entre 0y 1 b) Entre 2y 3 .
¢) Entre -1y 0 d) Entre 2y -1 75. Calcula mentalmente:
a)1/2 b) 5/2 c)-1/2 d)-3/2 a2.8.3 moed,8
7 1 1 9 9 9
64. Realiza las siguientes operaciones: a)11/7 b) 16/9
3 5 7 13
a) 4 8 +6 b) 12 t2- 18 76. Calcula mentalmente:
3 2 4 1 5 3 4 6
al—-—+—-— b) —+—--—-—
) 49/8 b) 67/36 )55 s s ETRETRRTIRT
65. Realiza las siguientes operaciones: a)4/5 b)—2/13
1 (1,9 LA
a 4 \10 + 5 12 + 18 * 2 77. Calcula:
1 1 2 4
a)—9/4 b) 65/36 a)—+— b) — +—
) -9/ ) 65/ ) 3t3 ) 3t
66. Realiza las siguientes operaciones:
9 5 4 6 4 5 12 4 5 20

a) 1 b) 21/2 a) 5/6 b) 10/9 c)-1/6 d)1/4
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18.

19.

81.

82,

83.

84.

SOLUCIONARIO

a) 9/4

Realiza mentalmente las siguientes operaciones:

b)1/18

mlad_ 1
2 3 9

d)i—1+i
9 6

c)-7/16 d) 5/18

a1+ 1 b1-2
2 3
c)2+ 3 d)1- 3
4 5
a)3/2 b) 1/3 c)11/4 d) 2/5
Calcula mentalmente:
a) 2 +3 b) 10_ 1
5 7
c) 5 +2 d) 3_ 2
9 4
a)17/5 b) 3/7 c)23/9 d)-5/4
Realiza las siguientes operaciones:
a)l.',i_i h)z_i_i
2 6 9 10 4
g1-1_1 2,1 1
3 5 5 10 14
a)7/9 b) 9/20 c)7/15 d) 3/7
Multiplica:
)38 nt. 8
8 5 3 5
gl 4 059
12 3 2 15
a) 3/5 b) 8/5 ¢)7/9 d) 3/2
Calcula mentalmente:
a) 2.2 b2 .40
9 5
c)28. 1 a2.2
7 3
a6 b) 24 c)4 d)14
Calcula:
w243 w31,
3 7 5 6
2 17 8 5
a) 8/7 b)7/5 c)9/7 d) 3/2

85. Calcula:
3 5
a) —:—
4 12
c)l:l
8 8
a) 9/5 b) 3/2
86. Efectiia:
a)£:10
2
4
c)2: —
) 9
a) 1/4 b) 3/10
87. Calcula:
a)E:Z:l
3 6
c)3:l:i
8 5
a)2 b) 1/6
88. Calcula:
a)(i+1 L
7 3
(343
5 3
cwz_z 3
6 5
m@-i.b-l)
4 5
a) 20/3 b)—14/3
89. Efectiia:
31 2 1
a)—-—+—:—
5 6 5 10
n3.5,2.3
4°2 5 4
2 3 3 14
c)—:—-=.—=
5 10 2 5
92.3,1.1
7 4 5 10
a)41/10 b) 3/5

b)

w|N
=

d)

© |
E-}

w |

c) 30

c)-1/2

c)2/15

d) 5/12

d)7/2

d) 1/9

d)7/2

d)1/2



90 Calcula:

(z 4) 5
al|l=-—]:=

3 3
b)(z_i :(1_1)

3 2

c%i_z_i

5 10
d)(Z—E :(3+£)

6 5
a)2/15 b) 4/3 c)—4
91. Efectiia:

2 17 5 1
a)—:—-—:—

3 2 14 2
w2 5,15

7 2 4 6

3 5 4 21
c) —:——-—.—

8 24 2

d)ﬂ.i.,.i:i
9 5 2 4

a)-11/21 b)71/70

92. Realiza las siguientes operaciones:

c)-21/5

d)l+i+l—2
5 2 15

a)2/3 b) 27/14 c)9/8

93. Realiza las siguientes operaciones:

a)5—(l+i)
4 2

gl_5.2
4 6 9

a) 9/4 b) —6/35 c)1/3

d)7/22

d) 4

d) 1/6

d)-7/2

94, Calcula:
(1 3),5
al—-—1]: =
3 4 6
b)z:(S—i)
7 7

a)-1/2 b) 1/16

95, Efectiia:

5306

a)—14/5 b) -5/12
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96. Realiza las siguientes operaciones:

mz_pil_z)
3 6 2

4_(2 7)
o) —:|=-2
3°\5 5

a1 b) 21/10

97. Calcula:

) 23]

91.1.3.8
8 3 4 5
a)7/2 b)—2/7

012 Y
0411 d)-31/32
b)2- (5 - 3) _2

2 5

mz{i_iyi
3 4/ 1

c)—4/3 d) 37/24

c)-12/7 d)-1/3
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98. Calcula:

02 -2+ 2)(4-
3 5/ \3

a) 24/13
99. Calcula:

b)-1/5

e

c)i:2+i:(1—£)
4

d)10-

a) 10/7
100. Calcula

)1

a) 31/27

101. Calcula

4

& |w

14

@~

4 4
=+
5 3

b) 17/12

b) 15/4

4

:a|)2+(£—1):(7 4
3 2 3

|

::1)2:(i+1)-(7 2
2 6 3

2l

5

c) -+2-—

6

a)1/4

3 2

3_(5 3
)

1_3).3
‘9
b) 21/38

|

N~
+
| en
S——
N | w

|

c)-4/9

c)7/8

c)-8/3

¢)-5/3

d)8/7

d)-3/5

d) 5/8

d) 1

CON CALCULADORA
102. Calcula:
a)1—4+E IJ)3—§+E
6 18 24 48
75 42 36 80

a)-23/9 b) 47/16 ¢) 20/21 d) 100/63

103. Calcula:
25,2 1 189 160 _83
12 32 405 32 81 24
08 (5. 2) (3 -): 8
21 130 135 27

a) 13/20 b) 197/24 ¢)-619/105 d) —227/80

104. Calcula:
a) 7:2)-(21—E)
243 99
b) 7—3+8—)-(@:307)
75 125 27
) E+3).(ﬂ_§)
5 6 12
) u+m).(3_4_13)
2 84) \3

a) 4995/8 b) 4/135 ¢)-143/30 d) —235/84

PROBLEMAS

105. Un camion puede cargar 8000 kg y lleva 3/5 de la
carga. jCuantos kilos lleva?

8000-%:4800kg

106. Un autocar de 54 plazas tiene los 7/9 de las plazas
ocupadas. ;Cuantas plazas quedan libres?

54 . % =12 plazas libres.

107. Un grifo llena los 2/5 de un depésito en una hora, y
otro grifo, los 2/7. ;Qué faccién de deposito falta
para que esté lleno?

- (z : z) il
5 7) 35
108. Calcula el tiempo transcurrido desde las nueve y

media de la maiiana hasta las doce y cuarto de la
maiiana.

12+l—(9+l)=
4 2

109. Compramos una garrafa de 5 litros de agua y gasta-
mos tres litros y cuarto. ;Cuanto le queda?

5—(3+l)=1=1 Iitroyi
4) 4 4



110. Un depésito de agua tiene 600 litros de capacidad y
esta lleno. Gastamos 1/4 del total y luego 1/3 del to-
tal. ;Cuantos litros quedan en el deposito?

600 — 600 - (l + 3. l) ~ 300 litros.
1773

111. Una ciudad tiene 30000 habitantes; los 2/8 tienen
menos de 20 aiios, y de estos los 4/5 son estudiantes.
i Cuantos estudiantes menores de 20 aiios tiene esa
ciudad?

30000- % - — =6000 estudiantes son menores de 20 afos.

o~

112. El suelo de un almacén tiene 1200 m? de superficie.
Luis pinta un dia 1/4, y otro dia, 1/3; su compaiiero
Juan pinta el resto. Si pagan a 2 € el metro cuadra-
do, jcuanto cobra cada uno?

Luis pinta: 1200 - (l + l) =700 m?2
4 3
Luis cobra: 700 - 2= 1400 €

Juan pinta: 1200 — 700 = 500 m?
Juan cobra: 500 - 2=1000 €

113. Una caja contiene 40 hombones. Teresa se comio los
2/5,y Marcos, 1/4. ;Cuantos homhones quedan en la
caja?

Entre Teresa y Marcos se han comido:
40 - (g + l) = 26 bombones.
5 4

Quedan: 40 — 26 = 14 bombones.

114. Un libro tiene 240 paginas. El primer dia leemos 1/5;
el segundo, 1/6; el tercero, 1/8. ;Cuantas paginas
quedan sin leer?

Hemos leido:

1T 1 1 L.
240 - | — + — + — | =118 pdginas.
(5 6 8) pag

Quedan sin leer: 240 — 118 = 122 paginas.

115. Sonia tiene una paga mensual de 12 €. El sabado se
gasta 1/3 y el domingo 1/2. ;Cuanto dinero le queda
para el resto de la semana?

Gasta 12-(l+l):10€
3 2

le queda: 12-10=2€

116. En una clase de 30 alumnos, 1/3 son chicos, y el res-
to, chicas. De las chicas, 1/2 son morenas. ;Cuantas
chicas morenas hay en la clase?

1

30- 2.1, 10 chicas morenas.
3 2

PARA PROFUNDIZAR

117. Plantamos en un parque 600 arboles: 1/3 son palme-
ras, 1/2 pinos, y el resto, olives. Si cada palmera
cuesta 30 €, cada pino 3 € y cada olivo 7 €, jcuan-
to dinero cuestan todos los arboles?

Palmeras: 600 - % =200 palmeras.
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Pinos: 600 - % _ 300 pinos.

Olivos: 600 — (200 + 300) = 100 olivos.
Cuestan: 200 -30+300-3+100-7=7600 €

118. El deposito de gasolina de un coche contiene 60 li-
tros y gasta 2/3 en hacer un trayecto. Si el litro de
gasolina cuesta a 0,85 €, jcuanto ha gastado en el
trayecto?

Ha gastado: 60 - % -085=34€

119. En una clase de 30 alumnos, aprueban las Matema-
ticas los 2/3, y 1/4 de estos obtienen sobresaliente.
i Cuantos alumnos han obtenido sobresaliente?

Obtienen sobresaliente:

30- % - — =5 alumnos.

1
4
120. Una familia gana 18000 € al aiio. Gasta en comida

3/10, en ropa 1/8, en transporte 1/12y en otras cosas
3000 €. ;Cuanto ahorra al afo?

Gasta:

18000 (1 A l)+3000:12150€
0 8 12

Ahorra:;

18000-12150=5850 €

121. Un poste de teléfonos tiene bajo tierra 1/5 de su lon-
gitud. Si la longitud del poste sobre el suelo es de
4 m, jcuanto mide el poste en total?

Si bajo tierra tiene 1/5, entonces sobre el suelo tiene 4/5
Para hallar |a altura sobre el suelo se multiplica la longitud
del poste por 4/5, por tanto, para hallar la altura del pos-
te se divide la altura sobre el suelo entre 4/5

4:£=5m
3

APLICA TUS COMPETENCIAS

122. Calcula cuanto valen cuarto y mitad de gambas, si el
kilo cuesta 24 €

123. Calcula cuanto valen mitad de cuarto de chirlas, si
el kilo cuesta 16 €

COMPRUEBA LO QUE SABES

1. ;Cuando son equivalentes dos fracciones? Pon un
ejemplo.

Dos fracciones son equivalentes si expresan la misma can-
tidad.

Para comprobarlo se aplica la regla de los productos cru-
zados que dice: Dos fracciones son equivalentes si los pro-
ductos cruzados son iguales.

Ejemplo:

3 _6

Z=— & 3-8=6-4,esdecir, 24=24
4 8
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2. Simplifica:
a) 0 b 2
126 36
a)b/7 b) 2/3
. 1 35
3. Representa en una recta las fracciones —, ——, —y
ordénalas de menor a mayor. 2 42
-3/4 12 52
<+ttt
-4 -3 -2 -1 0 | 2 3 4
-3/4<1/2<5/2
4. Calcula:
a)7—i—i+i h)1—£+1
4 2 12 8 6
a) 31/6 b) 37/24
5. Calcula:
b 18 w3 5_ 2.8
5 6 3 4 6 3 5
a)—6/5 b)-5/24
6. Calcula:
a,(5_1):(9+1) .,)2.(2_2)+1
4/ \12 6 4 3/ 6
a) 17/11 b) 19/12

1. Un deposito de gasolina tiene 30000 litros de capa-
cidad y esta lleno. Gastamos 3/8, y luego 1/6. ; Cuan-
tos litros quedan en el depésito?

Se han gastado:
30000 (3 N l) - 16250 litros.
8 6

Quedan: 30000 — 16250 = 13750 litros.

8. Compramos 100 litros de refresco a 2 € el litro, lo en-
vasamos en botes de 1/3 de litro y los vendemos a
1 €. ;Cuanto dinero ganaremos?

Ganancias: 100-3-1-100-2=100 €

Winbows/Linux "WHRIS

PASO A PASO

124. Simplifica la siguiente fraccion:
12
18

Resuelto en el libro del alumnado.

125. Calcula:
3+ L
6 4

Resuelto en el libro del alumnado.

126. Calcula:

3.2
45

Resuelto en el libro del alumnado.

127. Calcula:

3.5
4°6
Resuelto en el libro del alumnado.

(2_112).2
4 6 7

Resuelto en el libro del alumnado.

128. Calcula:

129. Calcula los 5/23 de 1955
Resuelto en el libro del alumnado.

130. Carlos se gasta el sabado un tercio de la paga. El do-
mingo va al cine con los amigos y se gasta dos quin-
tos de la paga. ;Qué fraccion de la paga le queda
para el resto de la semana?

Resuelto en el libro del alumnado.

PRACTICA

131. Simplifica las siguientes fracciones:

)18 3
240 225
a) 8/15 b) 5/3
132. Calcula:
7 5 3
a)--—+ —
3 2 4
b) 7 -4+ S
6 18
a)7/12 b) -23/9
133. Calcula:
7 6
a)6. — b)——:(-9
) e ) . (-9)

4 3

a)21/4 b) 2/15 c)-16 d)1/8

134. Calcula:

a) 16/35 b)-9/10
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135. Calcula: 138. En un hospital hemos comprado un bidén de alcohol
3 6) 5 de 1764 litros. Los envasamos en hotellas de 3/4.
a) (4 e E) Hi i Cuantas botellas llenaremos?
.3
b)(g:g_z)_g 1764 - =2352 botellas.
4 5 2
a) 31/25 b)—99/16 139. Hemos comprado 1768 litros de colonia a 2 € el li-
tro. Los envasamos en frascos de 1/8 de litro, que
Escribe la expresion numérica correspondiente a los siguientes vendemos a 27 € cada uno. ;Cuanto dinero ganare-
enunciados y halla el resultado utilizando Wiris. mos si cada frasco nos cuesta 7 €7

136. Calcula los 7/18 de 11754

7 11754 = 4571
18

N.° de frascos: 1768 : % = 14144 frascos.

Ganancias: 14144(27 -7)—1768 - 2=279344 €
137. Divide 34 entre 17/85

3- 1 _170 140. En una pescaderia el kilo de merluza vale a 12 €.
' ;Cuanto cuestan 3/4 de kilo?

3

Plantea los siguientes problemas y resuélvelos con ayuda de Cuestan S .12-9€
4

Wiris.





